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KI* – c/o J. Zahn - Braugasse 5 - 63743 Aschaffenburg 

An den Oberbürgermeister 
Den Medien zur Kenntnis 
 
Aufzug am Mainufer – Überprüfung und Betriebskonzept 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
die Kommunale Initiative stellt folgenden Antrag: 
 

Die Verwaltung wird beauftragt, 
 

1. dem Stadtrat zeitnah eine vollständige Übersicht über alle seit 
Inbetriebnahme der Aufzugsanlage erfolgten Stilllegungen, deren 
jeweilige Dauer, Ursachen sowie die angefallenen Reparaturkosten 
vorzulegen. 

2. die jährlichen Gesamtkosten für Betrieb, Wartung, Reparaturen und 
sonstige Folgekosten der Anlage mitzuteilen. 

3. darzustellen, welche Gewährleistungs-, Garantie- oder 
Haftungsansprüche gegenüber Hersteller, Planern sowie 
bauausführenden Firmen bestehen und ob beziehungsweise in welchem 
Umfang diese bereits geltend gemacht wurden. 

4. ein Maßnahmenkonzept vorzulegen, das den dauerhaften und möglichst 
störungsfreien Betrieb des Aufzugs sicherstellt. Dieses Konzept soll 
insbesondere Wartung, schnelle Ersatzteilbeschaffung, technische 
Nachbesserungen sowie Schutzmaßnahmen gegen Vandalismus 
umfassen.  

 

Begründung: 
Der Aufzug am Mainufer, dessen Kosten sich auf mehr als vier Millionen Euro 
belaufen, war bereits unmittelbar nach seiner Inbetriebnahme mehrfach außer 
Betrieb. Mit Schreiben vom 20.02.2025 erklärte der damalige 
Oberbürgermeister Herzing dennoch, der Aufzug funktioniere „zuverlässig“. Es 
sei „normal“, dass sich „die verschiedenen Bauteile, insbesondere die Mechanik 
der Türen, einspielen müssen“. Nachdem sich jedoch auch deutlich mehr als ein 
Jahr nach Inbetriebnahme offenbar noch immer nicht alle Probleme 
„eingespielt“ haben und es jüngst erneut zu einer zeitweiligen Stilllegung der 
Anlage gekommen ist, ist es höchste Zeit für eine realistische Analyse der 
Ursachen und für einen verbindlichen Maßnahmenplan zu deren Beseitigung. 
Ein Aufzug dieser Größenordnung darf kein Dauerfall für Reparaturmeldungen 
bleiben. Bürgerinnen und Bürger müssen sich auf eine barrierefreie Verbindung 
zwischen Mainufer und Innenstadt verlassen können. 
 
MfG - Jürgen Zahn, Stadtrat  
 

www.kommunale-initiative.de 
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